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Clasa a XI-a: Analizatorii-gustativ, olfactiv şi motor

I. ALEGERE SIMPLĂ

1. Deutoneuronul căii gustative se află localizat în :

A. metatalamus

B. nucleul solitar din bulb

C. talamus

D. bulbul olfactiv

2. Corpusculii neurotendinoşi Golgi au următoarele caracteristici, cu o excepţie :

A. sunt situaţi la joncţiunea muşchi-tendon

B. sunt responsabili de tensiunea produsă în tendoane de contracţia muşchiului

C. fibrele nervoase din structura lor sunt stimulate de întinderea tendonului

D. sunt localizaţi în periost, pericondru, ligamente

3. După ce străbat lama ciuruită a osului etmoid, axonii neuronilor bipolari se termină în bulbul olfactiv făcând sinapsă cu :

A. celulele multipolare care reprezintă al III-lea neuron al căii olfactive

B. celulele olfactive prevăzute cu dendrite scurte şi groase

C. celulele multipolare mitrale

D. celulele care sunt prevăzute cu 6-12 cili olfactivi

4. Papilele gustative fungiforme au următoarele caracteristici, cu excepţia :

A. sunt în număr de 150-300

B. sunt în număr de 9-11

C. sunt aşezate pe vârful şi spre baza limbii

D. sunt aşezate spre marginile limbii

II.ALEGERE  GRUPATĂ

1. Segmentul de conducere al căii gustative este format din fibrele senzitive ale următorilor nervi cranieni:

1. 1 . VII, X, XI

2. VIII, IX, X

3. V, VII, IX, X

4. VII, IX, X

2.Următoarele afirmaţii referitoare la fusurile neuromusculare sunt corecte :

1. au o inervaţie dublă :senzitivă şi motorie

2. sunt formate din 10-20 fibre intrafusale

3. porţiunile periferice sunt contractile, iar porţiunea centrală este necontractilă

4. inervaţia senzitivă este asigurată de axonii neuronilor gamma din cornul anterior al măduvei

3. Segmentul central al analizatorului olfactiv este localizat:

1. la nivelul nucleului amigdalian din şanţul lateral Sylvius

2. în porţiunea inferioară a girului postcentral

3. în girul hipocampic

4. în aria senzitivo-motorie a lobilor frontal şi parietal

4.  Axonul celui de-al III –lea neuron al căii gustative se proiectează în aria gustativă plasată în :

1. partea superioară a girului postcentral

2. partea inferioară a girului precentral

3. girul hipocampic

4. partea inferioară a girului postcentral, în zona de proiecţie a feţei

III. PROBLEME

1. Mucoasa olfactivă a unui individ are o suprafaţă de 2-3 cm², iar pe un cm² se găsesc 50 de neuroni bipolari. În urma unui accident mucoasa acestui individ  este afectată în proporţie de 40%. Aflaţi numărul mediu de cili olfactivi ai dendritelor neuronilor rămaşi funcţionali.

A. 750 cili olfactivi

B. 900 cili olfactivi

C. 1125 cili olfactivi

D. 1200 cili olfactivi

2. Viteza de deplasare a influxului nervos din motoneuronii alfa este de 90 m/s, iar viteza de propagare a impulsului nervos în motoneuronii gamma de 2 ori mai mică. Calculaţi viteza de deplasare a influxului nervos în motoneuronii gamma ştiind că întârzierea sinaptică este de 0,005 s. Aflaţi valoarea timpului minim necesar impulsului nervos pentru a se deplasa pe o lungime de 1,2 m.

A. 45 m/s; 0,031 s

B. 45,05 m/s; 0,0002 s

C. 180 m/s; 0,02 s

D. nici un răspuns nu este corect

Răspunsuri :

Alegere simplă 1.B; 2.D; 3.C; 4.D

Alegere grupată 1.D; 2.B; 3.B; 4.D

Probleme

1. C. 1125 cili olfactivi

Modul de rezolvare:

Suprafaţa medie a mucoasei: 2,5 cm2
40/100 × 2,5 = 1cm² mucoasă afectată

2,5 cm² – 1 cm² = 1,5 cm² mucoasă funcţională

1 cm²…………..50 de neuroni

1,5 cm²………….x

x = 75 neuroni

 (numărul de cili 10-20 ; nr. mediu 15)

75 × 15 = 1125 cili olfactivi

2. A.  45 m/s; 0,031 s

Modul de rezolvare:

90 m/s ׃ 2 = 45 m/s; 

d = v × t; t = d/v t = 1,2 ׃ 45 = 0,026 s întârzierea sinapsei 

0,005 s + 0,026 s = 0,031 s
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